

Новые ресурсы — новые возможности

Внимание

По дороге на мероприятие-акцию «Компьютер + книга» вспоминала о том, что еще в 2000 году получала консультацию по вопросу подключения модема к компьютеру у сотрудников библиотеки имени Зощенко. Это теперь популярность компьютерных клубов столь велика, что найти их можно везде, да и уже редкая семья не имеет компьютера дома. Тогда же библиотека в Сестрорецке практически одна обеспечивала доступ к сети интернет. Как никто другой сотрудники ЦБС понимали, как нужно оснащение компьютерными технологиями удаленному от центра району.

Отрадно видеть, как год от года городские власти все больше проникаются нуждами библиотек. Новое подтверждение этому случилось 22 ноября, когда детская библиотека в Сестрорецке и ее посетители стали счастливыми обладателями детского мультимедийного зала, открытие которого стало возможно благодаря программе правительства Санкт-Петербурга по модернизации публичных библиотек.

Это первый информационный центр такого уровня в Курортном районе. Его большое пространство условно разделено на две части: видеотеку и сектор делового чтения. Техническая часть оснащена современного уровня компьютерами с подключенными к каждому из них принтерами, высокоскоростным доступом в интернет, сканерами и даже машинами, предназначенными для чтения вслух с листа текста для слабовидящих людей. Для них же в комплекте нового оборудования предусмотрена специальная брайлевская клавиатура — компьютерная надстройка к стандартной кла-



виатуре, которая нацелена на ввод информации незрячим пользователем в кодах Брайля.

Обширен фонд видеотеки, материалы которой хранятся как на традиционных бумажных, так и на разнообразных электронных носителях информации. Это аудиокниги, электронные справочники, обучающие игры, пособия, литература, связанная с компьютерными технологиями. Сектор делового чтения содержит энциклопедии, справочники, словари, многочисленные периодические издания для учителей, воспитателей, родителей.

Викторина, подготовленная сотрудниками детской библиотеки, темой которой были новые компьютерные технологии, выявила самого знающего из школьников. Им стал Данила, ученик школы № 556. Победителю



было предоставлено право торжественно перерезать красную ленточку и открыть для всех новый мультимедийный зал.

Начальник отдела культуры администрации Курортного района Нина Петровна САВАТЬЕВА, напутствуя ребят, сказала: «Сегодня, чтобы быть образованным человеком, необходимо владение источником получения информации». Александр Леонидович Коваленко из издательства «Детгиз», представляющий, по его словам, «традиционный ресурс — книгу», напомнил об отсутствии каких-либо противоречий в использовании тех или иных источников знаний, о союзе книг и компьютерных технологий.

«Мы в начале пути, — обратилась к ребятам, пришедшим на открытие нового зала,

заведующая детской библиотекой Ирина Борисовна ГРИГОРЬЕВА. — Я желаю вам удачи и хочу сказать, что мы будем строить свою работу исходя из ваших пожеланий».

Наблюдая, с каким неподдельным интересом устремились школьники к новым компьютерам, подумалось о том, что будущее мультимедийного зала обещает быть светлым, как светлы и цели, которые ставят перед собой сотрудники Центральной библиотечной сети Курортного района, — создание комфортной среды во всех районных библиотеках без исключения, соответствие запросам сегодняшнего дня и вкусам современных читателей. И, надо признать, им это отлично удается...

Нонна ГАРАСЕВА

Фото автора